

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

ВЫСКАЗАЛИ ВЗАИМНЫЕ ПРЕТЕНЗИИ

В минувший четверг у нас в районе побывал начальник финансово-экономического отдела областного управления сельского хозяйства В. Я. Быковский. Он встретился в здании районной администрации с руководителями совхозов, обслуживающими и перерабатывающими предприятия и поговорил с ними о ходе реорганизации в аграрном секторе, о дотациях на сельхозпродукцию, о ценах и многом другом, что волнует не только сельчан, но и всех нас.

Как заметил областной полпред, продиктована эта его поездка была недовольством правительства России ходом приватизации и земельной реформы в сельском хозяйстве нашей области. В частности, в нашем районе только два совхоза — «Родина» и «Сланцевский» определили свою дальнейшую судьбу и проделали большую работу по изменению формы хозяйствования. Очень медленно идет эта работа в «Осьминском» и «Старопольском», не спешат с дальнейшими действиями и в «Авроре».

В свою очередь, директора совхозов и других предприятий высказали серьезные претензии в адрес как областного руководства, так и российского правительства по поводу все растущих цен на комбикорма, нефтепродукты, стройматериалы, другие промышленные товары и отсутствие помощников на поддержание производства сельхозпродукции от государства. В. Я. Быковский заверил присутствовавших, что в ближайшее время и дотации на молоко и мясо, и компенсация за удорожание горюче-смазочных материалов, торфопродукции и известкование почв совхозам будут выплачены.

А. БЕДОВА.

НЕТ ГРУЗОВ — НЕТ ПРОБЛЕМ

Еще не так давно на станции Сланцы постоянно простоявали вагоны под разгрузкой, нормы простоя порой превышались во много раз: различные организации по различным причинам не спешили с получением и вывозкой грузов, предпочитая выплачивать штрафы. Сейчас картина изменилась. В конце мая существенно повышенны тарифы за использование железнодорожных вагонов, соответственно возросли и суммы штрафов. Теперь задерживать вагоны надолго стало очень невыгодно, разгружают их куда быстрее, чем прежде. Однако введение новых тарифов имеет и другую сторону: грузовых перевозок стало намного меньше, многие грузы стало просто невыгодно перевозить. Так, прекратило отгрузку щебня потребителям в других регионах в карьере Печурки АО «Цесла». В несколько раз меньше прежнего грузов по железной дороге получает торговля. И в коллективе сланцевских железнодорожников тоже ощущается тревога: несмотря на то, что плановые задания пока удается выполнить, угроза сокращения кадров становится все более реальной.

С. ШИШКИНА.

СФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О порядке применения Закона РСФСР «О плате за землю» на территории Сланцевского района

В целях исполнения Закона РСФСР «О плате за землю» от 11.10.91 № 1739-1 и Постановления правительства Российской Федерации от 25.02.92 № 112 «Об утверждении Порядка определения ставок земельного налога, нормативной цены земли и Порядка централизации средств от платы за землю на специальный бюджетный счет Российской Федерации и их использования», Малый Совет Сланцевского городского Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Утвердить Положение о порядке применения Закона РСФСР «О плате за землю» на территории Сланцевского района согласно приложению.

2. Налог за землю в административных границах сельских Советов направить в распоряжение соответствующих сельских Советов.

3. Средства от налога за землю лесного фонда направ-

ляются на лесовосстановление, охрану и защиту лесов Сланцевского городского Совета.

4. Обязать администрацию Сланцевского района (т. Богданов Я. Я.) совместно с комитетом по земельной реформе и земельным ресурсам ежегодно на 1 июня готовить список граждан по г. Сланцы с указанием площади земли, юридически предоставленной и самовольно занятой, с указанием зон размещения земельных участков с учетом водоемов, заселенности и дорожного сообщения.

5. Возложить ответственность за оценку земель сельхозиспользования на комитет по земельной реформе и земельным ресурсам (т. Павлов В. М.).

6. Государственной налоговой инспекции Сланцевского района (т. Михайлова С. А.) производить начисление земельного налога гражданам, вести учет плательщиков налога, осуществлять контроль за правильностью его использования.

7. Сланцевскому бюро тех-

нической инвентаризации (т. Романова Г. Н.) совместно с комитетом по земельной реформе и земельным ресурсам ежегодно до 1 июня готовить список землевладельцев и землепользователей с указанием площади земельного участка по зонам его размещения, с учетом водоемов, заселенности и дорожного сообщения.

8. Отделу архитектуры и градостроительства совместно с комитетом по земельной реформе и земельным ресурсам ежегодно до 1 июня готовить список предприятий, учреждений, организаций и юридических лиц с указанием площади земельных участков по зонам их размещения с учетом водоемов, заселенности и дорожного сообщения.

9. Комитету по земельной

реформе и земельным ресурсам Сланцевского района ежегодно до 1 июня готовить список землевладельцев и землепользователей с указанием площади земельного участка по зонам его размещения, с учетом водоемов, заселенности и дорожного сообщения.

10. Комитетам по финансам и экономике (т. Семенова Н. Н.), земельной реформе и земельным ресурсам (т. Павлов В. М.) ежегодно в IV квартале выносить смету расходов средств от платы за землю на рассмотрение горсовета на следующий год.

11. Редакции газеты «Знамя труда» (т. Иванов В. В.) опубликовать настояще решение в газете.

Председатель городского Совета народных депутатов С. ЛАХНО.

П о л о ж е н и е О порядке применения Закона РСФСР «О плате за землю»

на территории Сланцевского района

разрабатывают и утверждают порядок применения Закона РСФСР «О плате за землю»;

устанавливают плату за землю, находящуюся в ведении Советов;

определяют порядок использования и контроля за использованием средств, поступивших от платы за землю;

III. ПЛАТА ЗА ЗЕМЛИ ГОРОДА СЛАНЦЫ

А. Земли предприятий, учреждений, организаций и юридических лиц.

3.1. Средняя ставка земельного налога в городе Сланцы 1,4 рубля за 1 кв. м. в расчете на год.

3.2. Установить повышающие коэффициенты на земли прибрежной полосы:

— реки Плюсса на расстоянии 200 метров от уреза воды +0,8;

— реки Руя на расстоянии 55 метров от уреза воды +0,6;

— реки Кушелка на расстоянии 55 метров от уреза воды +0,5;

— реки Сиженка на расстоянии 55 метров от уреза воды +0,4.

3.3. Установить повышающие коэффициенты по градостроительной ценности территории города:

+ 0,3 — на земли, расположенные в километровой зоне от автомобильных дорог общего пользования (внутрихозяйственных и государственных) и от пунктов

погрузки и разгрузки железных дорог (за исключением владельцев железных дорог и тупиков):

+ 0,3 на земли, ограниченные с запада рекой Плюсса; с севера границей города; с востока — Молодежным проспектом и автодорогой, железнодорожным переездом — постом ГАИ, с севера автодорогой — постом ГАИ; Кушелский мост, Лучки, ул. 1 Мая, с востока — улицей Жуковского и с юга границей города.

Примечание: повышающие коэффициенты по градостроительной ценности территории города не применяются на земли, занятые зданиями и сооружениями, связанными с обслуживанием населения (торговли, общественного питания, быта и связи).

Б. Земли для обеспечения жизнедеятельности граждан.

3.4. Средняя ставка земельного налога в городе Сланцы за занятые: жилищным фондом, индивидуальными и кооперативными гаражами, дачами, индивидуальными садоводческими участками в жилой зоне, местами складирования материалов 4,2 коп. за 1 кв. м. в расчете на год, колхозными почвами, многолетними насаждениями, сенокосами и пастбищами — 1 коп. за 1 кв. м. в расчете на год.

Установить повышающий коэффициент на земли прибрежных полос рек:

+ 0,8 — реки Плюсса на

расстоянии 200 метров от уреза воды;

+ 0,6 — реки Руя на расстоянии 55 метров от уреза воды;

+ 0,5 — реки Кушелка на расстоянии 55 метров от уреза воды;

+ 0,4 — реки Сиженка на расстоянии 55 метров от уреза воды;

3.5. Установить понижающие коэффициенты по градостроительной ценности территории города:

— 0,3 севернее: дороги Кушелский мост — Лучки, улица 1 Мая; автодороги Лучки — Замошье, а также в 100 метровой зоне от Кингисеппского шоссе, ул. Кирова и Комсомольское шоссе.

Примечание: раздел распространяется на земли, находящиеся в километровой зоне городских автобусных маршрутов.

IV. ПЛАТА ЗА ЗЕМЛИ СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

4.1. Плата за земли сельскохозяйственного назначения устанавливается по каждому землевладельцу и землепользователю исходя из средних размеров налога по грунтам почв пашни, многолетних насаждений, сенокосов и пастбищ и их кадастровой оценки.

4.2. Налог на земли садоводческих товариществ и производственных построек сельскохозяйственных предприятий устанавливается в размере 1 коп. за квадратный метр.

(Окончание на 2-й стр.).

2.2. Сельские Советы народных депутатов:

Книга памяти

(Начало в №№ 42, 46—70, 89—117).

- а) год рождения;
- б) год призыва;
- в) звание;
- г) место рождения;
- д) дата гибели;
- е) районенкомат призыва;
- ж) место захоронения.

900. СОКОЛОВ
Сергей Николаевич901. СОКОЛОВ
Степан Григорьевич902. СОКОЛОВ
Николай Анисимович903. СОЛНЦЕВ
Владимир Александрович904. СОЛОВЬЕВ
Борис Иванович905. СОЛОВЬЕВ
Евгений Гаврилович906. СОЛОВЬЕВ
Михаил Гаврилович907. СОЛОВЬЕВ
Петр Яковлевич908. СОЛОВЬЕВ
Константин Сидорович909. СОЛОВЬЕВ
Николай Владимирович910. СОЛОВЬЕВ
Николай Сидорович911. СОЛОДОВ
Алексей Васильевич912. СПЕНГИН
Николай Ермолович913. СПИРИДОНОВ
Николай Ефимович914. СПИРИДОНОВ
Николай Николаевич915. СТЕКОЛЬНИКОВ
Иван Иванович916. СТЕПАНОВ
Александр Степанович917. СТЕПАНОВ
Александр Степанович918. СТЕПАНОВ
Василий Степанович919. СТЕПАНОВ
Василий Степанович920. СТЕПАНОВ
Иван Спиридонович921. СТЕПАНОВ
Михаил Степанович922. СТЕПАНОВ
Петр Степанович

(Продолжение следует).

Положение О порядке применения Закона РСФСР «О плате за землю»

на территории Сланцевского района

(Начало на 1-й стр.).

4.3. Налог на земли промышленности, транспорта, связи, радиовещания, пограничных, внутренних и железнодорожных войск устанавливается в трехкратном размере средних ставок района на земли сельскохозяйственного назначения. (Вне населенных пунктов).

4.4. За земли, занятые полигонами и аэродромами, налог устанавливается в размере средней ставки налога на земли сельскохозяйственного назначения.

4.5. Налог на земли водного фонда, как покрытые, так и не покрытые водой, представленные для хозяйственной деятельности, взимается по средним ставкам земель сельскохозяйственного назначения.

4.6. Налог на земли лесного фонда устанавливается на период лесопользования в размере пяти процентов от тарифной стоимости древесины, отпускаемой на корню.

4.7. Налог на земли лесного фонда, представленные для рекреационных целей, определяется в размере пяти процентов от тарифной стоимости древесины на этой площади.

4.8. Установить повышающие коэффициенты на земли (кроме сельскохозяйственного назначения) прибрежных полос рек и озер:

+ 0,6 — реки Нарва, на расстоянии 200 метров от уреза воды;

+ 0,5 — озера Долгое и реки Плюсса на расстоянии 200 метров от уреза воды;

+ 0,3 — прочих рек и озер на расстоянии 55 метров от уреза воды.

4.9. Установить повышающие коэффициенты за земли, кроме сельскохозяйственного и лесного назначения, по их заселенности населением:

+ 0,3 — в 15-километровой зоне города Сланцы;

+ 0,2 — в 3-километровой зоне рек Нарва, Плюсса, Луга и озера Долгое;

+ 0,2 — в 3-километровой зоне дер. Выскатка, Новоселье, Старополье, Овсище, Гостицы, Загривье, Большие Поля.

4.10. Установить коэффициенты по местоположению земельного участка:

повышающий + 0,6 на земли, расположенные в километровой зоне от автомобильных дорог общего пользования;

понижающий — 0,6 на земли, расположенные далее 3-х километров от автомобильных дорог общего пользования.

V. УТОЧНЕНИЯ

5.1. В облагаемую налогом площадь включаются земельные участки, занятые строениями и сооружениями, участки, необходимые для их содержания, а также санитарно-защитные зоны объектов, технические и другие зоны, если они не представлены в пользование другим юридическим лицам и гражданам.

5.2. Налог на земельные участки, превышающие по площади установленные нормы отвода, взимается в двухкратном размере.

5.3. За земельные участки, занятые лесными насаждениями охранного назначения, при хорошем их содержании, земельный налог не взимается.

5.4. За сенокосы в прибрежной зоне рек и водоемов земельный налог взимается согласно ставкам налога за сельскохозяйственные угодья.

5.5. Общий коэффициент по земельному налогу определяется путем сложения повышающих и понижающих коэффициентов с единицей и не может превышать 2, за исключением сверхнормативных земельных участков.

5.6. За земельные участки, предназначенные для обслуживания строений, находящихся в раздельном пользовании нескольких юридических лиц или граждан, земельный налог начисляется отдельно каждому пропорционально площади строения, находящегося в их раздельном пользовании.

5.7. За земельные участки, предназначенные для обслуживания строений, находящихся в раздельном пользовании нескольких юридических лиц или граждан, земельный налог начисляется каждому из этих собственников пропорционально их доле на эти строения.

5.8. Налог на земельного участка, предназначенные для обслуживания строений, находящихся в общем собственности нескольких юридических лиц или граждан, земельный налог начисляется каждому из этих собственников пропорционально их доле на эти строения.

5.9. Налог за земли, занятые государственным и общественным жилым фондом, взимается с проживающих и пользователей встроенных и пристроенных помещений пропорционально общей площади жилищными органами и используется ими для снижения дотации.

5.10. В земли общественного и государственного жилого фонда включаются дворовые территории, тротуары, внутриквартальные проезды и застроенные дома за исключением улиц. Пользователи встроенных и пристроенных помещений платят земельный налог за земли, используемые для их обслуживания и до границ с улицами.

VI. ЛЬГОТЫ ПО ВЗИМАНИЮ ПЛАТЫ ЗА ЗЕМЛЮ

От уплаты земельного налога полностью освобождаются:

1. Учреждения культуры, образования, здравоохранения, спортивно-оздоровительные комплексы, государственные органы охраны природы и памятников истории и культуры, кладбища.

2. Получившие для сельскохозяйственных нужд нарушенные земли на 10 лет.

3. Участники Великой Отечественной войны и инвалиды.

4. Земли, занятые полосой слежения вдоль Государственной границы.

5. Земли общего пользования населенных пунктов и коммунального хозяйства.

6. Граждане, впервые организующие крестьянское (фермерское) хозяйство, на 5 лет.

7. Государственные, муниципальные и внутрихозяйственные дороги общего пользования, включая залесенные защитные полосы.

8. Юридические лица и граждане за земельные участки, находящиеся в стадии сельскохозяйственного освоения.

VII. ПОРЯДОК УСТАНОВЛЕНИЯ И ВЗИМАНИЯ ПЛАТЫ ЗА ЗЕМЛЮ

7.1. Основанием для установления налога и арендной платы за землю являются документы, акты проверок, обмеров, подтверждающие право собственности, владения, пользования, аренды земельным участком.

7.2. Земельный налог, уплачиваемый предприятиями, учреждениями, организациями и юридическими лицами, исчисляется ими непосредственно. Они ежегодно не позднее 1 июля представляют в государственную налоговую инспекцию расчет причитающегося с них налога по каждому земельному участку.

7.3. По вновь отведенным земельным участкам расчет налога представляется в течение месяца с момента их представления.

7.4. Начисление земельного налога гражданам производится государственной налоговой инспекцией по Сланцевскому району по документам, предоставленным комитетом по земельной реформе и земельным ресурсам Сланцевского района, отделом архитектуры и градостроительства и бюро технической инвентаризации с вручением им платежного извещения по Сланцевскому району не позднее 1 августа.

7.5. Учет плательщиков и начисление налога производится ежегодно по состоянию на 1 июня. Земельный налог исчисляется начиная с месяца, следующего за месяцем предоставления земельного участка.

7.6. Суммы налога устанавливаются равными долями не позднее 15 сентября и 15 ноября. В случае неуплаты налога в установленный срок начисляется пеня в размере 0,2 процента от суммы недоимки за каждый день просрочки.

VIII. ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СРЕДСТВ, ПОСТУПИВШИХ ОТ ПЛАТЫ ЗА ЗЕМЛЮ

8.1. Земельный налог и арендная плата учитываются в доходах и расходах бюджета Сланцевского городского Совета народных депутатов.

8.2. Земельный налог используется: на проведение работ по земельному кадастру, мониторингу земель, на освоение новых земель, их окультуривание; инженерное и социальное обустройство территории.

8.3. Неиспользованные в течение года остатки средств не изымаются и направляются по целевому назначению в следующем году.

8.4. Предложения по использованию поступивших средств от платы за землю комитет по земельной реформе и земельным ресурсам Сланцевского района, отдел архитектуры и градостроительства, управление коммунального хозяйства представляют в комитет по финансам и экономике при формировании проекта бюджета Сланцевского района.

8.5. Контроль за целевым использованием средств возлагается на комитеты по финансам и экономике, по земельной реформе и земельным ресурсам, отдел архитектуры и градостроительства и администрацию Сланцевского района.

8.6. Контроль за целевым использованием средств возлагается на администрацию района, комитеты по финансам и экономике, по земельной реформе и земельным ресурсам, отдел архитектуры и градостроительства.

СЕЙЧАС никого не удивляют процессы и эксперименты, происходящие в нашем обществе при переходе от несостоявшегося социализма к «развитому капитализму». Абсолютное и относительное обнищание подавляющего большинства народа, имущественная дифференциация и расслоение общества считаются закономерным и неизменным условием такого перехода. Достижается это сегодня путем так называемой либерализации цен на средства производства, сырье, товары и услуги при отсутствии реальных стимулов увеличения производства материальных благ, повышения эффективности труда и снижения издержек и непроизводительных расходов. Как и прежде, в экономике действует затратный принцип, благо ценами можно покрыть все без исключения издержки производства и обращения — общественно-необходимые и явно неоправданные. При резком спаде производства на «рынке» кое-что появляется. Создаются иллюзия, видимость, что страна идет к изобилию, между тем эта тенденция является следствием неуклонного снижения покупательской способности.

Не проходит дня, чтобы власти нас не «породили» каким-либо новшеством. Причем некоторые из этих нововведений не всегда заимствованы из практики цивилизованных стран, т. е. не имеют аналогов в мире, так как рождаются на нашей отечественной почве, в умах наших законодателей, когда бывает уместно сказать, что «нарочно не придумаешь». Хочу это проиллюстрировать одним примером.

Всем до боли знакомы роль и значение справки в нашей жизни. Справки требуются при появлении человека на свет божий и тогда, когда он его покидает. И еще в многочисленных случаях и обстоятельствах, с которыми сталкивается человек за свою жизнь между рождением и смертью. О могуществе и всесилии справки и о мытарствах людей, вынужденных за ними и с ними обращаться в различные бюрократические учреждения, очень обстоятельно и образно в художественной форме отразили в своих произведениях наши знаменитые современные сатирики, а с эстрады читали монологи известные артисты.

В недалеком прошлом предпринимались и некоторые правовые меры.

Новое в сфере взаимоотношений человека и власти внесла наша мэрия. С отпуском цен на энергоносители с 8 июня этого года, наряду с другими удорожаниями товаров и услуг, введен платы за выдачу справок.

На торжественный вечер выпускники четвертой неполной средней школы пришли в праздничном настроении, нарядные. Особенно девочки: в красивых платьях, костюмах, с замысловатыми прическами. У многих в руках цветы. Школьники в тот день выглядели по-особому не только внешне. Заметны перемены в их манере вести себя. Вчера неспешливые, где-то неуправляемые, порой дерзкие, они стали сдержаннее, как-то солиднее, взросле. Сказалось ощущение одержанного, первого в своей жизни успеха — сдачи экзаменов. Все они писали диктант, чтобы подтвердить полученные знания по русскому языку, и устно проверялись по математике. Кроме этих двух обязательных предметов, каждый выбирал один

ки. Естественно, возникает вопрос: в какой связи находятся цены на энергоносители и плата за выдачу справки? Об этом официально объявлено не было, но не трудно догадаться самому. Связь, безусловно, есть, сложная и вместе с тем простая, ведь работники, сидящие на выдаче справок, как и все мы, являются существами теплопроводными и, пока не остыла кровь, в разной мере являются энергоносителями. Поэтому при последующем отпуске цен на

ХОТИТЕ СПРАВКУ — ПЛАТИТЕ

энергоносители следует ожидать также дальнейшее соответствующее увеличение платы за справку.

Возникает другой вопрос — главный. Зачем введена плата за выдачу справок? Не подумайте, что для того, чтобы сбить «ажиотажный» спрос на них, как это делается сейчас со многими видами услуг и жизненно-необходимыми продуктами. Скорее наоборот. Известно, что работники учреждений, выдающих справки, получают заработную плату за счет бюджета и других законных поступлений на содержание аппарата этих учреждений. Я думаю, что это мероприятие в дополнение к тем многочисленным налогам и сборам, установленным на территории города городским Советом для юридических и физических лиц, осуществлено мэрией с позволения наших народных избранников (но почему-то оно не попало в решение городского Совета) для того, чтобы пополнить казну. Это не совсем нравственно, но типично для рынка, в который мы окунулись. Такое же отношение к «льготникам», т. е. к людям, пользующимся некоторыми льготами или претендующими на них. Число их будет расти. Раз они получают какие-либо льготы или компенсации, пусть расходятся хоть на справки.

После введения платы за справки можно ожидать и другие подобные сюрпризы. Например, почему бы не ввести пошлины на обращения и жалобы трудящихся, на личный прием граждан должностными лицами мэрии? Ведь причинам и поводам для жалоб и обращений людей нет числа. Вот обогатилась бы мэрия за счет этого! Но решат ли эти нововведения больные проблемы города? По-моему, они только углубляются и обостряются. Человеческий фактор и общечеловеческие ценности, которые сейчас модно превозносить с самых высоких трибун при «рыночном» отношении к человеку, фактически беспрестанно девальвируются, и в этих условиях трудно ожидать, что предпринимаемые попытки поднять экономику, решить социальные проблемы, возродить духовную жизнь людей, дадут положительный результат.

Д. НОВИКОВ,
житель города.

он составлен высококвалифицированными специалистами в этой области и не исключено, что с применением компьютерной техники. Если Вам понадобится справка по форме № 9, Вы должны будете уплатить за нее 3 рубля 99 копеек. Без компьютера такой высокой степени точности расчета вряд ли можно достигнуть, а рядовому экономисту с его традиционными счетными инструментами абсолютно недоступно. Справка о прописке стоит несколько дешевле — 2 рубля 01 копейка. Какие факторы удалили этот вид справки — известно только авторам этих расчетов. Больше всего придется уплатить тем, кому потребуется справка «на проживание умершего» или «на пользование льготами» (передаю дословно). Она обойдется в 4 рубля 06 копеек. Я думаю, что на размер платы такого вида справки, кроме известных ценообразующих факторов, как-то: материальность, фондоемкость и т. п., существенное влияние оказали «рыночные» законы, когда цена определяется спросом. Сегодня в России умирает людей больше, чем рождается. Похоронить человека — проблема, прежде всего — финансовая. Как не воспользоваться этой демографической ситуацией, чтобы пополнить казну. Это не совсем нравственно, но типично для рынка, в который мы окунулись. Такое же отношение к «льготникам», т. е. к людям, пользующимся некоторыми льготами или претендующими на них. Число их будет расти. Раз они получают какие-либо льготы или компенсации, пусть расходятся хоть на справки.

После введения платы за справки можно ожидать и другие подобные сюрпризы. Например, почему бы не ввести пошлины на обращения и жалобы трудящихся, на личный прием граждан должностными лицами мэрии? Ведь причинам и поводам для жалоб и обращений людей нет числа. Вот обогатилась бы мэрия за счет этого! Но решат ли эти нововведения больные проблемы города? По-моему, они только углубляются и обостряются. Человеческий фактор и общечеловеческие ценности, которые сейчас модно превозносить с самых высоких трибун при «рыночном» отношении к человеку, фактически беспрестанно девальвируются, и в этих условиях трудно ожидать, что предпринимаемые попытки поднять экономику, решить социальные проблемы, возродить духовную жизнь людей, дадут положительный результат.

Д. НОВИКОВ,
житель города.

ского механизатора, швей-мотористки? А по физике, химии не нашлось желающих держать экзамены.

Время покажет целесообразность вводимых новшеств.

Как бы то ни было — экзамены сданы. Директор школы Аркадий Матвеевич Стасhevский какой уже раз за десятки лет поздравил ребят с одержанным успехом, поблагодарил за большой труд, пожелал доброго пути в их более взрослой жизни. А они к ней так стремятся! Делясь своими мыслями, Аркадий Матвеевич сказал: «В наши четырнадцать лет...». Кто-то из мальчиков не выдержал, не перенес такого «увидения» их взрослости и вслух произнес: «пятнадцать!». Они спешат стать старше, взрослее, и обстоятельства тому

НЕ ОШИБИТЬСЯ В ВЫБОРЕ

по своему желанию.

Много школа претерпевала всяких перемен, экспериментов. Вот и теперь новшество. Кое-где пятнадцатка. Два свободных от уроков дня для учителя, чтобы он лучше, тщательнее продумывал методы, способы вызвать интерес у детей к своему предмету, упрочить их знания. А нужны ли ученикам два выходных? На экзаменах, кроме обязательных предметов, выбирай дополнительно любой. Тут обнаруживается своеобразная ситуация. Ученики выбрали, к примеру, географию, литературу, значительная часть из них же намерена пойти после школы в наши ПТУ, техникум. Возникает вопрос: так ли уж основательно будут опираться на эти предметы знания будущего электротехника, сель-

ВЫБОР ПУТИ

способствуют.

Зачитывается приказ по школе. Выпускникам вручается свидетельства об ее окончании. Это не просто юридический документ, это как бы билет на право выхода в новые, более широкие пути в жизни. С ним можно продолжить учебу в десятом классе любой средней школы, в техникуме, и не только в нашем Сланцевском, но и в каком угодно, а их в ближайшем к нам городе — Петербурге не один десяток, не меньше самых разных профессионально-технических училищ — выбирай. Очень важно не ошибиться в выборе.

Окинув взглядом зал, я среди родителей насчитал... четырех пап на почти пятьдесят выпускников (в их числе много мальчиков). Остальные — мамы. Они,

ПРОБЛЕМА

ЧЕМ БЫСТРЕЕ ОБЕРНЕТСЯ, ТЕМ ЛУЧШЕ

Всего несколько недель назад проблем со сдачей банок, бутылок в городе не возникало. Все пункты по приему стеклоподходы работали ритмично, без сбоев. В любой момент можно было принести и сдать самую разнообразную стеклянную посуду. Бывали моменты, когда прямо у пунктов люди просили продать пару бутылок, чтобы затем купить в магазине водку, пиво, лимонад. Сейчас ведь так — тебе бутылку минералки не продадут, хоть умри от жажды, если нет у тебя пустой, да что там бутылки, майонез — тоже только в обмен на пустую баночку, не говоря уже о борщах, консервах и компотах. Как видим, пустая тара пользовалась особым спросом.

И вдруг приемные пункты залихорадило. На многих из них появились объявления, сообщающие о том, что посуда не принимается ввиду отсутствия тары. Другие же принимали бутылки и банки, но совсем в мизерных количествах и работали от силы час, полтора. Мы поинтересовались по поводу возникших трудностей с тарой в городе у специалиста первой категории комитета по финансам и экономике торгового отдела мэрии В. Д. Барановой:

— Этот вопрос уже обсуждался и находится под контролем. Дело в том, что тару (пластмассовые ящики) у нас в городе не изготавливают, из-за этого есть трудности, некуда затаривать бутылки, а с банками проблем в настоящий момент нет. Бутылки еще затариваются в тару, которая имеется в торговых точках, то есть на обмен. Лучше обстановку прояснят в отделе тары на базе.

Наша беседа продолжается с товароведом торгово-коммерческого предприятия «Сланцы» Т. В. Герасимовой:

— Все получилось потому, что торг в данный период является неплатежеспособным. Отсюда и все трудности. Он не может закупить товар, чтобы в дальнейшем пошел оборот. У нас склады полностью загружены ящиками, затаренными бутылками. Из магазинов каждый день подвозят понемногу, но пустить их в обо-

записала
В. ПЕРМИНОВА.

мамы, водили детей в детский садик, они провожали детей в первый класс, они держали связь со школой, а папы, увы, в стороне. И сегодня, в такой важный день, папы не нашли времени пойти в школу.

В наше сумбурное время побуждающие мотивы действий людей сместились для очень многих в одном направлении: что есть самим, чем накормить детей? Продукты появились, хоть и не в изобилии. Нужны деньги. Разворнулась гонка за рублем. Все подчинено ему, рублю.

Не верится, чтоб такое продолжалось слишком долго, не может того быть, не выдернут люди. Во всяком случае, сегодняшние пятнадцатилетние, хочется верить, будут жить в иных, более лучших, нормальных условиях.

Ф. ГУРЕЕВ,
обществ. корр.



ФУТБОЛ

В мае игрой команд цементного завода и сборной совхозов началось первенство города по футболу. Состоялось четыре игры... На этом первенство приостановилось. В прошлый понедельник на совещании в отделе по делам молодежи, физкультуре и спорту принято решение: первенство города начать с «нуля», результаты состоявшихся игр считать недействительными.

Составлен календарь игр, и есть надежда, что согласно этому календарю совхозных футболистов будут отпускать на игры. В этом году первенство города оспаривают шесть команд: «Химик», «Химик» (юноши), цементный завод, сборная совхозов, ОВД и сборная ветеранов города. В прошлом году команд было больше. Нынче ни одна шахтерская команда не принимает участия в первенстве. Даже сборную объединения не смогли собрать. Команда «Шахтер» выпала из турнирной таблицы. А жаль.

МИЛИЦИЯ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

18 июня около 19 часов по улице Кирова в гор. Сланцы возле мебельного магазина «Клен» водитель мотоцикла «ЯВА-350», гос. номерной знак 92-86 ЛОД совершил наезд на пешехода, которому были причинены тяжкие телесные повреждения.

Очевидцев происшествия просим сообщить в Сланцевский ГОВД по телефонам: 2-19-92, 2-24-01 или 02.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 25 ИЮНЯ

5.55 — Программа передач. 6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Программа передач. 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». 10.50 — Мультфильмы: «Великолепный Гоша». Фильмы 1—7-й, «Славный Бакури». 11.30 — «Рыцари природы». 12.00 — Новости. 14.05 — Программа передач. 14.10 — «Телеминист». 14.55 — «Блокнот». 15.00 — Новости. 15.20 — Программа передач. 15.25 — «Это было, было...». 15.40 — «Задача с тремя неизвестными». 2-я серия. 16.45 — Мультфильм, 16.55 — «Гепард возвращается». Фильм. 18.00 — Новости. 18.20 — «...До шестнадцати и старше». 19.00 — Дневник 1 Международного юношеского конкурса им. П. И. Чайковского. 19.20 — «Богатые тоже плачут». 20.05 — «Телескоп». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.35 — «SOS». О ситуации в детских домах. 22.00 — Программа передач. 22.05 — «КТВ-1» и канал «Франс-интернашональ» представляют: «400 проделок Виржини». 3-я серия. 23.00 — Музыка в эфире. В перерыве (0.00) — Новости. 1.20 — Мультфильмы для взрослых. 1.45 — В рубрике «В мире искусств». «Рождение театра «Нарты». 2.15 — «Задача с тремя неизвестными». 2-я серия.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — Документальный фильм. 12.50 — Дневной сеанс. «Санта-Барбара». 56-я серия. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 16.00 — Там-там-новости. 16.15 — Терминал. 16.45 — В мире животных. 17.45 — ТИНО. 18.00 — Бизнес и политика. 19.00 — Парламентский вестник. 19.15 — Студия «Нота бене». 19.45 — «Судьи». 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «За рамками «Вестей». 20.45 — Пятое колесо. 21.30 — «Хроно». В мире авто- и мотоспорта. 22.00 — Пятое колесо. Продолжение. 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.20 — Программа «ЭКС». Экран криминальных сообщений. 23.30 — На сессии ВС Российской Федерации. 0.00 — Теннис. Уимблдонский турнир.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
ЧЕТВЕРГ, 25 ИЮНЯ

7.30 — «Здравствуйте!». 7.40 — Мультфильм. 7.55 — Документальные фильмы. 8.30 — Для души. «Золотая мечта». Фильм. 15.15 — «Одиссея Александра Вертиńskiego». Фильм 2-й. 16.15 — «Семь стихий». Фильм для детей. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «Поп-магазин». 17.45 — «Капитан Немо». 2-я серия. 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — Стол. Акцент. 19.30 — Прямой эфир. 20.30 — Телестанция «Факт». 20.50 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — В эфире «Сигма-видео». «Наутилус Помпилиус». 21.40 — «600 секунд». 21.55 — Исторический альманах. 23.00 — «Телебиржа». 23.30 — Для души. «Обратная скорость». Фильм.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор
В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ветственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел — 2-18-70, отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-85; фотокорреспондент — 2-18-03; корректоры — 2-13-80; бухгалтерия — 2-36-68. **Объявления принимаются в бухгалтерии до 18 часов.** Газету набирали в Сланцевской типографии ППО № 1—1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А., печатали Ковалева Т. И., Гусева Т. А. Корректор Перминова И. А. **Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 15.50.** Тираж 14997. Заказ 1367.

Николаю Ивановичу
СЕМЕНОВУ

Сердечно поздравляем
Вас с юбилеем! Желаем
крепкого здоровья, успехов
в труде. Благодарим за доб-
росовестный труд!

Коллектив Сланцевско-
го производственного
объединения грузового
автотранспорта.

ГДОВСКИЙ
КООПЕРАТИВ
«АЛМАЗ»

имеет в свободной
продаже:

телефонные аппараты,
адаптированные к совет-
ским телефонным сетям
(10 номеров памяти),
комплекты бухгалтер-
ских бланков,
автоответчики фирмы
«Панасоник»,
надгробные гранитные
памятники.

Принимает заявки на
изготовление срубов
бань, домов и т. д. из леса
кооператива.

Оплата наличными, чеками
сбербанка, безналичными
перечислениями.
Справки по телефону в
г. Гдове 92-527 (код
81131).

5—5

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ
НАСЕЛЕНИЯ,
ПЕДПРИЯТИЙ
И ОРГАНИЗАЦИЙ
ГОРОДА
И РАЙОНА

Сланцевское торгово-
коммерческое предприятие
срочно распродает с
доставкой на дом им-
портный картофель, в
связи с проведением ре-
монта хранилищ. Карто-
фель затарен в сетчатые
мешки по 50 кг. Цена за
1 кг 5 рублей 80 копеек,
включая стоимость меш-
ков и доставки.

Спешите запастись ка-
чественным картофелем
по цене ниже рыночной.

Адрес пункта продажи:
овощехранилище (терри-
тория шахты им. Киро-
ва), телефон 2-19-83.

Режим работы с 9 до
18 часов.

Обеденный перерыв с
13 до 14 часов.

Выходной — суббота,
воскресенье.

2—2

КИНО

СМУ-20

требуются

на постоянную работу

КАМЕНЩИКИ 4 — 5

разрядов,

ПЛОТНИКИ 3 — 5

разрядов.

Обращаться по адресу:

ул. Гавриловская, 48 (ад-

министративное здание

СПОГАТ), телефон

2-23-03.

4—3

Продается

холодильник «Смо-
ленск-Зе» и электрическая
швейная машина «Чай-
ка». Звонить по телефону
2-23-89 в любое время.

3—3

Нужна женщина не старше
50 лет для работы в
крестьянском хозяйстве. Об-
ращаться по адресу: ул.
Спортивная, д. 19-а, кв. 23.

Соболезнуем родным и
ближним по поводу брев-
менной кончины **АЛЕКСЕЕ-
ВА Бориса Ивановича.**

Коллектив цеха «По-
моль» АО «Цесла».

Выражаем сердечную bla-
годарность коллективам 1-й
тракторной бригады и МТМ
Гостицы совхоза «Сланцев-
ский», администрации совхоза
«Сланцевский», ПМК-15
оказавшим помощь в пох-
оронах и разделивших с нами
горечь утраты нашего доро-
гого и любимого Блинова
Юрия Михайловича.

Жена, дети.